

### КЛИЧЕМО ТРУДЯЩИХ І ЇХ ДІТЕЙ НА ЮНАЦЬКИЙ І ДІТОЧИЙ ПІКНІК

**Вінніпег, Ман.**  
На 34 липня учні УРДШколи у Вінніпегу вже закінчили шкільний рік навчання. На 2 серпня, в суботу, влаштовують ще учні УРДШколи привітну лекцію своєї праці за час ціло-го року. В неділю, на 3 серпня, закінчують свій шкільний рік масовим пікніком на площі РЗТ.

Десять місяців впертої праці на книжечках дитячої й юнацької літератури, ознайомлення з творами найвидатніших українських й світових письменників, вивчення життя й діяння на самих літературних творах — ось і праця учнів УРДШколи. За час цієї праці познайомилися добре з організаційною формою шкільного колективу, навчилися виконувати обов'язки, які доручила їм Юнацька Шкільна Управа й класний заряд, навчилися поборювати свої несподівані звички.

В оповіданнях йде справно гоголю в тих учнів, а якими співробітниками й батьки вдома. Деякі учні так вже вглибилися в читання літературних творів, що вже питають за творами певних письменників. Спочатку питали за назвою будь-якої книжечки, зараз є чимало, що питають за творами письменників.

Маєте якусь книжечку Івана Франка? — таке питання можна знаєта почути при обмінні книжечок.  
Вистарчить в школі опрацювати з учнями одне оповідання

Франка, вже сьогоднішнього дня є попит за творами Франка. Є чимало дітей з УРДШколи, що вивчили твори цього письменника. А й Стефаник теж чимало зацікавив дитвору своїми живими яскравими оповіданнями. З його творів назвали учні ота життя українського селянина Західної України, повне злиднів і горя. Нераз й сльози виступлять в самих оповідачів й в слухачів, так вони відчувають ту селянську нужду, описану в оповіданні.

І цікаво, оця сама дитвора, що лише читає літературні твори, разом з будовою речень, а їхнім укладом виробляє в собі відразу й чуття мови, говорить правильніше, має більший запас слів й складнішу вимову.

І самі дитвори стає цікавіше в класі. Оповідач одне, слухають й напруженням другі, й опісля ставлять запитання й починається дискусія. В дискусії вже найкраще помітно, як часом раду оповідач й як опрацював своє оповідання.

За отих 10 місяців учні УРДШколи Вінніпегу прочитали понад 3,000 книжечок. Вони вивчили Іх, познайомилися з їхнім змістом. І на 2 серпня, в суботу, вечером в 8 годині учні самі виступлять зі своїми оповіданнями й декламами. Треба лише, щоб усі батьки й робітничтво Вінніпегу прибуло на той вечір до Укр. Роб. Дому й самі переконалися про успіхи в праці в УРДШколі.

П.

### І СКІЛЬКИ ТО ЗАРАЗ ОТІХ КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНИХ РОЗПОРОШЕНЦІВ

**Крол, Ман.**  
І скільки то зараз є отіх контрреволюційних розпоросенців, ще усіма силами намагаються спинити революційний рух трудящих по усьому світі й почислити важко. Хоч в цих є різка назва, хоч вони звуть себе УНДО, радикали, УСДІ, петлюрівці, шановані, Стрілецька Громада, січовики й ще інакше, у всіх Іх є одна спільна контрреволюційна база, на яку вони спираються, усі вони мають за завдання знищити революційний рух українських трудящих, у всіх Іх є на меті повалити робітничо-селянську

владу на Радянській Україні й уирмити українських трудящих міжнародному капіталові. Треба зазначити, що до тих організацій білогвардійцями приносять ще й ті, що колись стояли в робітничих організаціях й намагалися асердини Іх розкладати. Коли робітничтво пізнало їхню чорну роботу й викинуло геть зі своїх організаційних рядів, оті шкідники тоді відкрито переходять в табор контрреволюції й відтам вже екажесно влівають на робітничий визвольний рух.

От і в одному з давніх чисел "Канадійського Фермера" (ч.

17) якийсь бувший селяроб, якого викинули з лав трудящих Західної України з піною на губах кидается на робітничо-селянську владу Радянської України й скавулять. Не мав чого вцепитися той гнидлероб й ваявся за фільми "Тарас Шевченко" й "Микола Дажера", на яких, як видно, цілком неграмотний. Й був на тих фільмах самий й бачив ота злиднення життя наших предків повне найчорнішого визиску й гнету, мені й всім глядачам очі засливалися слезами а гнидлероб ще кличє собі з тих фільмів й на кидается за них на робітничо-селянську владу Радянської України.

Далі спіневним ротом вакинує він на наш часопис "Укр. Роб. Вісті" й поводить роллю одного брехача робітничо-фермерського визвольного руху. Оцей гнидлероб пише, що йому гдиго робитися, як читає робітничо-фермерську газету. Я вірю, що уся контрреволюційна зграя скажесно, коли бачить зростання революційного руху трудящих мас, бо в цьому саме визвольному русі оті чорні дефеанішки капіталу вбачають свою загибель й конець своєї черний яничарській роботі.

Та що б вони не робили, як би не доносили усі ті ваемники на революційний рух пролетаріату, оцей рух зростаєме й своєю силою розторощить усіх справжніх наймитів капіталу враз з їхніми пананами.

Пролетар.

### "Я ВІДКРИВАЮ ДВЕРІ І БАЧУ МОЇХ УЧНІВ В КЛАСІ ЗА РОБОТОЮ".

Іст Килдонан, Ман.

Якось цими днями я спіанила на пару хвилин до школи. Стрітквара прибула пізніше й я не всіля прийхати до школи в Іст Килдонан в Вінніпегу на 10 годину зраня. Дорогою, я вже думала про дитвору й рада була як найкорше ваятися між ними. Саме в той час була визначена лекція для учнів першої й другої класе. Добіжжало до школи, вже давно по 10 годині, а я не бачу моїх учнів надвері. Я думала вже, що вони пішли дзвзд добому. Всіля зі стрітквари, йду пофйр Укр. Роб. Дім, де саме вчлася дитвора, надслухаю, тихо.

Я відкриваю двері й бачу моїх учнів в класі вже за роботою. Читають свої книжечки самі під керівництвом своїх зарядовців класе. Це мене незвичайно зацікавило й я стала питати Іх, що вони робили в самого початку. Вони й оповіли мені, ось що: точно в 10 годині один з зарядовців класе задзвонив, всі учні прийшли в класу й голова класе припоручив одному з учнів читати "Наші Гасла". Прочитали, зарядовці відкрили бібліотечну шафу й стали роздавати між учнів книжечки до прочитання. Учні читали. Саме в цю пору надійшла товаришка вчителька.

Я рада, що воно так сталося, бо мала нагоду сама переконатися, що робитме дитвора, як я не прийду на час в школу. Видно, що зараз учні УРДШколи вже на протяг одного року встали вцепити в собі організаційні соціальні звички й тримають себе організовані в праці навіть і тоді, коли їхня старша товаришка вчителька не приде на час.

Таку свою пригоду оповіла товаришка Біліська, що вчителька зараз в Іст Килдонан, а я її списав й подав в "Укр. Роб. Вісті". Заяначити слід, що учнів було 32 й ота мадеча з першої й другої класе вже всіля під керівництвом свого заряду (таких же самих учнів) заставити себе до праці в назначений час. Це ще раз підтверджує, що план в навчанні й вихованні нашот наймолодшої змінї по УРДШколах готовить справжніх працівників трудящих.

### МИ ЗАВЗЯТО ПРАЦЮВАЛИ У ВИБОРЧІЙ КАМПАЇНІ

**Вінніпег, Ман.**  
При цих виборах ми завзятю працювали, щоб вибрати товаришів Леслі Мориса й Мартіна Форкіна до домініального парламенту. Ми хотіли мати Іх в парламенті, щоб вони боролися там за робітничі інтереси.

Робітнича дитвора увесь час виборів працювала всіми своїми силами. Ми розосили щодня виборчі летючки, ходили на виборчі мітінги й слухали промов комуністичних кандидатів.

А. Краєченко.

### ІМ АБИ ДІСТАТИ КЕРМУ ДЕРЖАВИ У СВОЇ РУКИ

**Ворнер, Алта.**  
Я хочу поділитися своїми ідепо хочу сказати про цю велику виборчу кампанію у цих останніх днях. Багато є партій, про які усі добре знають, однак, в цю пору найбільшу роллю грають ліберальна й консервативна партії. Провідниками цих партій є пани King й Benet, що покінчили університети і які довго баяються у політиці й багато знають про казати.

Читаючи "Melaine Mergein" які 15 липня на сторони 8 і 9, я бачу великі портрети цих вождів, що мають правити Канадою. Обидва проводирі написали статті під назвою "Виборчі-видання, як я Іх бачу". Правду сказати, то дуже гарно писані, великі слова, висока література і т. д. Кожний з них обіцяє поліпшити економічне положення цієї країни і дати індустріальну кооперацію своїм виборцям, але один з цих павських вождів не згадав про безробітних, котрі становлять сотки тисяч працюючої маси. Ні один з них не

сказав, що треба якимсь чином дати завзяття цим голодуючим, ні один з них навіть і не думав про прикре положення усіх трудящих в цьому краю.

Колї вони заберуть керму в свої руки, ще буде за яких п'ять років? Я бачу, що найприкріше положення є безробітня маса, а Kingви й Benetови навіть і у хвості не крутять, ім коби бути прем'єрами, а хлопці хай ходять поїд-мури голодні і голі, хай почують під голим небом. Що пани King й Benet скажуть в змї, чи один з другим дасть чим-прокормитися безробітним? Побачимо, як доживемо, але це довго не буде, бо робітники чимраз починають бачити свою бід у організовану силою йдуть проти неї. Правда, жалко, що ще велика маса робітників й фермерів сплять, а так само жалко, що немає в нас таких бойців багато як Навізівський і Колісник.

Іван Бойко, бувший студент Грушевського Інституту, а тепер сийдомий пролетар.

### ТРЕБА ПОЖВАВИТИ ОСВІТНЮ ПРАЦЮ

**Киркленд Лейк, Онт.**  
Організаційно-освітня праця в наших організаціях провадиться по нашим силам. Неможна сказати, що всі члені й членкині виявляють активну участь в праці, але все ж таки є чимало таких, які працюють з відданістю організації.

Комітети теж працюють, бідо лише в тому, що вони не нахвлять підтримки у своїй праці в деяких товаришів і товаришок. Організаційно-освітній комітет організував в нас голосні читання, подбав за відповідний матеріал на те читання, та що з того, коли чимало є в наших організаціях таких, що не відвідували тих читаннів. І на цюою розбивається усякий ролгін наших комітетів, саме об

байдужке ставлення певної частини членства до організаційно-освітньої праці.

Вже й на зборах РЗТ не раз підносили ту справу, апелювали до членства РЗТ, щоб явилися на читаннях, все-одно не помагав. І саме оця байдужкість відбирає навіть охоту працювати по тих комітетах, коли вже наперед знається відношення до освітньо-організаційної праці.

Я гадаю, що діло можна надлатити, треба лише, щоб кожний член й членкиня наших організацій самі подбали більше себе здисциплінувати й заставити до праці над собою. Неможна тонуть в тому переконанні, що ми вже знаємо усьо, коли воно так не є. *Червонок.*

### НЕСВІДОМІ РОБІТНИКИ НА СЛУЖБІ ПОПІВ І КОМПАЇЙНИХ БОСІВ

**Коністон, Онт.**  
Я недавно перебував тут в Коністоні, але вже досить надивився на життя й працю так званих побожних католиків і православних, що вислугуються понам та компанійним босам. І саме оті побожні най-більше доносять на свідомих українських робітників, намагаючись разом з компанійними наставниками прогнати класовосвідомих від станка праці.

В тій черній роботі веде перед самим ватажок отих обманених темнителей. Він викликає більшовиків, вимолоє на

них найстрашніших кар в бога, який то не дуже спішастий слухати бажаннів своїх пастирів.

Є тут ще чимало робітників і робітниць, що лижуть попиські руки й догаджають їм у вельому. Нераз власні діти отих несповідомих робітників жадні кавалючка хліба, батьки, замість дітям, віддають його попові. Справді, жалко дивитися на тих, що самі потапають в безодні злиднів й других тягнуть насили за собою. А час би вже відцепитися від отих дармоїдів, що тільки нажнаються з праці робітників.

Робітняк.

### УВАГА! ШІАГО Й ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

ПЕРША РІЧНИЦЯ УКР РОБ. ДОМУ В ШКАГО, ІЛЛ.  
Старанням Українського Робітничого Дому  
— влаштовується —

В СУБОТУ, 9-ГО СЕРПНЯ, 1930 РОКУ  
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ  
2457 WEST CHICAGO AVENUE.

### ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

В НЕДІЛЮ, 10-ГО СЕРПНЯ, 1930 РОКУ

— відограється —

РОБІТНИЧА ДРАМА НА 4 ДІ П. Н.:

### "ДВА СВІТИ"

Робітники й Робітниц! Приходіть на цей концерт, приходіть на представлення. Довідаєтесь про цілорічну роботу Укр. Роб. Дому, збудованого тяжкими, співними зусиллями укр. робітників. Багата концертна програма, виступи роб. хорів, співи, оркестри і т. п.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 7-їЙ ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП: з квитком-запрошенням 50 центів.

без квитка-запрошення 75 центів.

Діти 15 центів.

БУФЕТ І КУХНЯ.

### В НЕДІЛЮ, 3 СЕРПНЯ, ЙДІТЬ НА ПІКНІК МОЛОДІ Й ДІТВОРИ!

Шкільний рік навчання учнів Української Робітничої Дітчої Школи кінчається саме масовим юнацьким пікніком в неділю, 3 серпня, на пікніковій площі РЗТ. Заряд Секції Молоді, Юнацька Шкільна Управа й Шкільний комітет кличуть усіх робітників і робітниць Вінніпегу прибути масово на пікнік дитвотрої молоді й дитвори, щоб разом з ними вийти наустріч нового шкільного року в УРДШколі. Йдіть самі на цей

# ПІКНІК ЮНАКІВ Й ДІТВОРИ

Й кличте зі собою ваших дітей. За програму пікніку подбав вже спортивний комітет Секції Молоді й Шкільний комітет в парі з Юншкляуправою. Для учнів УРДШколи й юнаків Секції Молоді є вже замовлена стрітквара. Ізда нею є даром. Вона виїзджатиме від Укр. Роб. Дому в 10.30 год. рано в неділю. Треба, щоб усі учні УРДШколи й юнаки Секції Молоді прибули ще перед визначеним часом, щоб не втратили стрітквари.

Пікніковий комітет вже подбав за теплі й зимні перекуски для усієї дитвори й молоді. На цьому юнацькому пікніку будуть усіяк спортивні гри, марші учнів, промови й вистава книжечок дитячої й юнацької літератури, на яких правшатиме дитвора далі в школі. Так само на пікніку будуть нові вписи до УРДШколи нашої дитвори.

Увесь час пікніку гратиме гучна й справна оркестра. Кличемо шераз усіх на цей пікнік, хай ніхто не сидить вдома цієї неділі. Уся дитвора працюючих Вінніпегу повинна ваятися на своєму пікніку.

Заряд Секції Молоді — Юншкляуправа — Шкільком.

ЯК ІХАТИ: Беріть стріт кару "Килдонан" і йдіте нею аж до кіпця. Там треба пересісти на "Сейнт Пол" кару і йдіте нею аж до Фортієр Евіно. На місці вас стринуть преставники пікнікового комітету. Використайте вільний час на відпочинок серед природи і своїх знайомих.

### КОНЦЕРТИ ВІННІПЕГСЬКОЇ ДІВОЧОЇ МАНДОЛІНОВОЇ ОРКЕСТРИ.

Дівоча Мандолінова Оркестра при відділі ТУРФДім у Вінніпегу підчас своєї концертної обїздки відвідає і дасть концерти в слідуючих місцевостях:

КЕМСЕК, САСК. — в неділю, 3 серпня, в 8 год. вечером, в "Elite Theatre".

ГАЕС, САСК. — в понеділок, 4 серпня, в 8 родині вечером, в "Товн Гол".

СТІНЕН, САСК. — у вівторок, 5 серпня в 8 год. вечером, в "Товн Гол".

КЕНОРА, САСК. — в середу, 6 серпня, в 8.30 годині вечером, в Роял Театрі.

ВРОКСТОН, САСК. — в п'ятницю, 8 серпня, в "Січ" Галі.

В програму концерту входять найкращі українські народні пісні як хоральні, та к і сольові, дуети, квартети, скрипкові соля, класичні твори, а також українські народні танки. Приходіть численно почути прекрасний спів і музику молодих українських дівчат, дітей організованих робітників з Вінніпегу та полюбуватись українськими народними танками.

**МОРСЬКА ОБСЛУГА КАНАДИ З ГАМБУРГУ ДО ГАЛФАКСУ**  
Регулярні відвіди на нових і найбільших німецьких моторових кораблях "СТ. ЛУТ" й "МЛВЛО-КІ" та на улюбленому паровику "КЛІВЛЕНД".  
**НАПЕРЕД ПЛАТНІ КОРАБЕЛЬНІ КАРТИ**  
забезпечуть в Організації-ГАПАГ точний переїзд і поміч вчас подорожі вашим крвним і приятелям, які бажають прибути до вас.  
**СКОРА МОРСЬКА ОБСЛУГА МІЖ НЮ ЙОРКОМ І ГАМБУРГОМ**  
Відвіди кожної середи на найбільших сестринних кораблях ГАМБУРГ, НЮ ЙОРК, ДАРІТШ-ЛАНД, АЛБЕРТ БАЛІН.  
Є відвіди теж на люксових паровиках РЕЗО-ЛЮТЕ, РІЛАГЕНІ й у каютних кораблях МЛВ-ЛОКЕ, СТ. ЛУТ, КЛІВЛЕНД.  
ГАПАГ—ГРОШЕВА ПОСИЛКА: скоро, дешева й безпечна.  
Ваші інформації в агентів на місцях або  
**HAMBURG AMERICAN LINE**  
274 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN.  
MONTREAL — TORONTO — REGINA — SASKATOON

**РОБІТНИКИ Й ФАРМЕРІ!**  
Підтримуйте тільки своє робітничо-фермерське Бюро, яке є задолжене самими робітниками й фермерами виключно для полагодження Ваших клопотливих справ.  
Імігранти отримують всіяк поради даром.  
ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО висилає гроші до старого краю і вилчає Іх на останній почті  
**В АМЕРИКАНСЬКИХ ДОЛАРАХ,**  
червничка, злотих або в леях. Гроші пересилаємо почтою або каблетрамою ДЕШЕВО, СКОРО, БЕЗПЕЧНО  
Пішіть за табличкою пересилку грошей або заходіть до нашого офісу на адресу:  
**INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU**  
600 Selkirk Avenue — Winnipeg, Man., Canada

**СТОП БІЦКЛІВ І МАЙСТЕРНЯ В. Н. КОЛІСНИКА**  
зараз знаходиться під новою адресою  
**854 MAIN STREET**  
другі двері від Домер і Коп  
МИ НАДАЛІ ГОТОВІ І БУДЕМО ОБСЛУГОВУВАТИ  
**БІЦКЛІВОВИХ ІЗДЦІВ**  
Продаємо нові і уживані біцкля. — Купуємо і викиноємо уживані біцкля. — Продаємо різні біцкльові частини.  
**НАПРАВЛЯЄМО, БРЕЙЗУЄМО І ВЕДУЄМО.**  
Наставляємо тайри на колеса дитячих візків.  
**W. N. KOLISNYK**  
845 MAIN STREET Phone 54041 WINNIPEG, MAN.